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                              ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΚΠΑ ΓΕΩΛΟΓΙΚΟΥ (2006/2007) 
(Απόδειξη της ανισότητας Bernoulli µε τη µέθοδο της επαγωγής) 

 

Να δειχτεί επαγωγικά ότι  (1 ) 1nx n x+ ≥ + ⋅  ,  x∀ ∈ℝ  και n∀ ∈ℕ   

 
 

Υποδειγµατική Λύση  

 

Έστω ( )P n  η πρόταση που θέλουµε να αποδείξουµε. 

 

Για 1n =  : 

 
1(1 ) 1 1x x+ ≥ + ⋅    �    1 1x x+ = +    �   (1)P    αληθής 

 

Έστω ότι ισχύει για n k=  : 

 

(1 ) 1kx k x+ ≥ + ⋅  

 

Θα αποδείξουµε ότι η πρόταση ισχύει για 1n k= + : 

 

(∆ηλαδή ότι  1(1 ) 1 ( 1)kx k x+
+ ≥ + + ⋅ ) 

 
1(1 ) (1 ) (1 )k kx x x+

+ = + + ≥  

 

                           (1 )(1 )k x x≥ + ⋅ + =  

 

                            21 x k x k x= + + ⋅ + ⋅ =  

 

                             21 ( 1)k x k x= + + ⋅ + ⋅ ≥  

 

                             21 ( 1) 0k x k≥ + + ⋅ + ⋅ =  

 

                             1 ( 1)k x= + + ⋅          � 

 

                             1(1 ) 1 ( 1)kx k x+
+ ≥ + + ⋅  

 

Εποµένως ( 1)P k +  ισχύει. 

 

Άρα ( )P n   αληθής. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


